

国内

汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委1月31日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年1月31日24时起,国内汽、柴油价格每吨均提高200元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

严赋憬 白鑫雨

弑母罪犯吴谢宇被执行死刑

据新华社福州电 2024年1月31日,福州市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对罪犯吴谢宇执行了死刑。

据悉,近日,最高人民法院对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件死刑复核一案依法作出裁定,核准吴谢宇死刑。

最高人民法院复核确认:被告人吴谢宇在其父病故后,认为母亲谢某某生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢某某的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢宇趁谢某某回家换鞋之际,持哑铃杠连续猛击谢某某头面部,致谢某某死亡。后吴谢宇向亲友隐瞒谢某某已被其杀害的真相,虚构谢某某陪同其出国交流学习,以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查,吴谢宇购买了10余张身份证件,隐匿身份。 王成 罗沙

重庆姐弟坠亡案两名凶手伏法

据新华社重庆电 1月31日,重庆市第五中级人民法院对重庆姐弟坠亡案两名凶手张波、叶诚尘执行了死刑。

近日,最高人民法院对张波、叶诚尘故意杀人死刑复核一案作出裁定,核准死刑。

最高人民法院复核确认:被告人张波隐瞒已婚已育事实,与被告人叶诚尘建立不正当男女关系。2020年2月,张波与妻子陈某协议离婚,约定女儿张某甲(被害人,殁年2岁)由陈某抚养,儿子张某乙(被害人,殁年1岁)由张波抚养至6岁后归陈某抚养,张波分期向陈某支付80万元抚养费。叶诚尘知晓离婚协议内容,仍将张某甲、张某乙视为其与张波结婚的障碍和以后共同生活的负担。为此,二人多次共谋杀死张某甲和张某乙,并决定采用制造意外高坠方式作案。2020年11月2日下午,张波趁其母亲外出之机,将在15楼家中次卧室飘窗窗台玩耍的张某甲和张某乙的双腿抱住掀出窗外,致张某甲、张某乙死亡。 周闻韬



创新龙灯舞动新春

1月30日,南昌市青云谱区城南龙灯工厂,工人在生产龙灯。起源于江西南昌青云谱区的城南龙灯是江西省级非物质文化遗产,迄今已有700余年历史。临近春节,城南龙灯工厂正在加紧生产,为龙年增添喜庆气氛。 新华社发



冰天雪地里的生机勃勃

1月30日,在抚远市蔓越莓种植基地研发中心,技术人员查看蔓越莓挂果情况。

目前,黑龙江省抚远市是全国主要的蔓越莓规模化种植基地,种植面积达4200亩。眼下,尽管室外冰天雪地,但种植基地内生机勃勃,人们忙着管理、分拣、销售蔓越莓。 新华社发

长三角

常州跻身万亿之城

晚报综合消息 2023年,常州市经济总量迈上万亿元新台阶!2024年1月30日,常州统计局、国家统计局常州调查队公布2023年全市国民经济运行情况,根据地区生产总值统一核算结果,常州市地区生产总值(GDP)达10116.4亿元,按不变价格计算,比上年增长6.8%,成为省内第五座“GDP万亿之城”。 董心悦 常统宣 国调轩

国际

中企“绿色钻机”在阿联酋油田开钻

据新华社阿布扎比电 由中国石油技术开发有限公司(以下简称中油技开)出口阿拉伯联合酋长国的“绿色钻机”日前在阿联酋阿布扎比古拜拉油田成功开钻。

据介绍,这套1500马力混合动力沙漠快速移运钻机由中方自主研发,主打的“绿色钻机”理念精准契合阿布扎比国家石油公司需求,单套钻机全井作业周期平均节油可达10%至15%,每年可节约电能约12万千瓦时。钻机采用电池储能和柴油发电并行的混合动力方案,可使其运行期间的碳排放至少减少10%。 苏小坡

白俄发行《东方历法:龙年》邮票等

据新华社明斯克电 白俄罗斯国立大学孔子学院1月30日举办《东方历法:龙年》邮票和首日封发行仪式。根据白俄罗斯邮政官网介绍,《东方历法:龙年》邮票一张(套)共6枚,每枚邮票尺寸为28毫米乘以35毫米,每张尺寸为103毫米乘以90毫米。邮票发行量为3.6万张(套),发售日期为1月30日。白俄罗斯邮政当天还发行了该邮票首日封和纪念戳。 鲁金博

印尼推广使用本币以摆脱美元依赖

据新华社雅加达电 印度尼西亚央行行长佩里·瓦吉约日前表示,印尼将与印度和沙特阿拉伯在跨境贸易和投资中使用本币结算。

“我们将不断扩大本国货币的使用。有了本币结算机制,印尼盾的汇率可以更加稳定,因为它将不再取决于美元的供应,印尼经济的宏观稳定将继续得到有力维护。”瓦吉约1月30日在雅加达举行的新闻发布会上表示,“此举也将为东南亚地区的贸易和汇率稳定提供支持。” 陶方伟 叶平凡

欧洲出现最高气温48.8°C

据新华社日内瓦电 世界气象组织1月30日发布公报说,确认意大利西西里岛一处地方以48.8摄氏度创下欧洲大陆有记录以来的最高气温纪录,这一气温数据的记录日期为2021年8月11日。

据公报介绍,意大利西西里岛锡拉库萨的自动气象站记录了这一气温数据,已被相关专家组核实。此前,欧洲大陆最高气温纪录是希腊城市雅典和埃莱夫西纳于1977年7月10日创下的48.0摄氏度。这一数据来自政府官方信息,并由世界气象组织2007年建立极端天气与气候档案时收录,但未经其独立核实。世界气象组织极端天气与气候报告员兰德尔·切尔韦尼说,未来欧洲可能出现更极端的天气。 曾焱



沙特孔院首次举办春节文化活动

1月29日,沙特阿拉伯利雅得苏尔坦亲王大学学生在孔子学院展位体验中国书法。教学楼内,人头攒动,热闹非常。红色的灯笼,喜庆的春联,“龙”字背景板,美味的回族小吃油果子,飘香的中国古树红茶,悠扬的二胡乐曲,清脆的快板……

此次春节文化活动吸引了许多沙特师生和国际友人前来体验。 新华社发

体育

花滑四大洲赛将在沪起舞

据新华社上海电 2024国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛将于2月1日在上海东方体育中心开赛,共有来自15个国家和地区的112名运动员参赛。

中国队男单由金博洋领衔。他曾两次参加冬奥会,2018年平昌冬奥会上获得第四名,赢得过5次全国冠军,拿下两枚世锦赛铜牌。

女单方面,中国队派出陈虹伊和朱易。陈虹伊手握多枚全国赛事奖牌,参加过众多国际滑联高级别赛事。朱易也有参加花样滑冰中国杯、四大洲赛、北京冬奥会等大赛的经历。

双人滑方面,中国队派出彭程/王磊、张思阳/杨泳超、王瑀晨/朱磊三对组合。冰舞方面,中国队参赛的是陈溪梓/邢迦宁、石尚/吴楠和李宣潼/许东远 李嘉 高萌

高山滑雪超级大回转决出两金

据新华社北京电 1月31日,第十四届全国冬季运动会高山滑雪比赛在国家高山滑雪中心继续进行。吉林队徐铭甫、黑龙江队朱天慧分获男子、女子超级大回转冠军。

首日比赛中,徐铭甫和朱天慧都曾在滑降项目摘金,并将良好的状态延续到了超级大回转项目。徐铭甫以1分09秒98的成绩夺得男子超级大回转金牌,队友张洋铭以0.04秒之差摘银,湖北队蒋涵获得铜牌。黑龙江队包揽女子超级大回转前三名。朱天慧以0.03秒的微弱优势险胜夺金,成绩为1分13秒06。倪悦名和张玉营分列二、三位。 李春宇